

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Боевой Екатерины Валериевны
«Клинические и психосоциальные особенности женщин
репродуктивного возраста с сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС»,
представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.22 – инфекционные болезни**

Диссертационная работа Е.В. Боевой характеризуется актуальностью и значимостью. Коинфекцирование ВГС широко распространено среди людей, живущих с ВИЧ, обуславливает раннее формирование коморбидного фона, усложняя оказание медицинской помощи данной категории пациентов. Эпидемическая обстановка по ВИЧ-инфекции в Российской Федерации остается неблагоприятной, и результаты исследования Е.В. Боевой способны внести новый вклад в организацию оказания профилактической и лечебной помощи пациентам с ВИЧ/ХГС.

Автор грамотно и ясно сформулировал цель и задачи исследования.

Обращает на себя внимание комплексный и систематизированный подход диссертанта к изучению клинического и психосоциального портрета пациентов с применением современных клинико-лабораторных и инструментальных методов обследования на достаточно большом количестве материала с использованием достаточных методов статистической обработки полученных данных.

Новизна данного исследования заключается в формировании алгоритма, основанного на систематизированной оценке клинического и психосоциального состояний пациента, позволяющего произвести раннюю диагностику когнитивных нарушений. Автором продемонстрирована роль диагностики коморбидных состояний, необходимость своевременного обеспечения противовирусной терапией пациентов с ВИЧ/ВГС. Е.В. Боевой предложено комплексное медицинское психологическое вмешательство, направленное на снижение употребления психоактивных веществ и повышение приверженности к лечению.

Диссертационное исследование обладает теоретической значимостью, существенно расширяя представление о течении сочетанной инфекции ВИЧ/ВГС у женщин репродуктивного возраста. Предложенный алгоритм диагностики нейркогнитивных расстройств с привлечением специалистов на междисциплинарной основе определяют практическую значимость работы.

Основные положения диссертационного исследования опубликованы в 17 научных работах, 9 из которых в журналах, рекомендованных ВАК для

публикации основных научных результатов на соискание степени кандидата медицинских наук. Полученные автором данные были неоднократно представлены на международных и российских конференциях.

Выводы и рекомендации автора обоснованы и вытекают из содержания. Работа написана ясным литературным языком, оформлена в соответствии с требованиями ВАК.


Принципиальных замечаний по работе Е.В. Боевой нет.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Екатерины Валериевны Боевой на тему: «Клинические и психосоциальные особенности женщин репродуктивного возраста с сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС», является законченной научно-практической работой и соответствует п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждение ему искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

Главный врач ГКУЗ Ленинградской области
«Центр по профилактике и борьбе со СПИД
и инфекционными заболеваниями»,
доктор медицинских наук, доцент
Ковеленов Алексей Юрьевич



Подпись доктора медицинских наук, доцента Ковеленова А.Ю. заверяю
Специалист по кадрам ГКУЗ ЛО Центр СПИД


_____ Т.В. Черная

197101, Санкт-Петербург, ул. Мира, д. 16, тел. 8 (812) 456-08-60
Эл. почта: lenoblspid@lenoblspid.ru

«25» ноября 2021 г.